
29/04/2025

Опело на иконом Стефан Пешев в с. Лакатник

На 28 април, с благословението на Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Даниил бе отслужена заупокойна света 
Литургия в храм „Св. Петка“, с. Лакатник, предстоявана от архимандрит 
Януарий – архиерейски наместник на Годечка духовна околия в съслужение 
със свещеник Николай Пенев – председател на църковното настоятелство 
при храм „Възкресение Христово“, кв. „Челопечене“.

В началото на литургията бе донесено тялото на упокоилия се иконом 
Стефан Пешев, енорийски свещеник в храма през последните пет години.

Църковните песнопения изпълниха духовници-съученици на починалия, 
ръководени от д-р Стоян Малинов.

По време на богослужението множество християни се стичаха да се поклонят 
пред тялото на о. Стефан.



След светата Литургия бе отслужено и опелото на упокоилия се духовник – 
от Негово Преосвещенство Велбъждския епископ Исаак, викарий на 
Софийския митрополит, заедно с духовници, които са били съученици и 
духовни чада на о. Стефан.

След свещеническото опело епископ Исаак произнесе слово към опечаленото 
събрание и преподаде съболезнования от името на Негово Светейшество 
Софийския митрополит и Български патриарх Даниил.

Всички присъстващи си взеха последно „сбогом“ с упокоилия се духовник, 
след което с нужната почит и погребално шествие тялото бе положено в 
местното гробище – в семейна гробница, където се покои и тялото на 
неговата съпруга.

+++

Иконом Стефан Пешев е роден на 22 май 1955 г. в с. Гара Лакатник. 
Завършва Софийската духовна семинария при гара Черепиш, а по-късно и 
Софийската духовна академия.

Ръкоположен е за дякон на 8 февруари 1979 г., а на 11 февруари същата 
година – за свещеник, от Негово Преосвещенство Левкийския епископ 
Партений.

Отличен е за „протойерей“ от Негово Светейшество Българският патриарх 
Максим на 10 март 1991 г., а на 25 ноември 2001 г. – за свещеноиконом.

Първоначално е назначен като енорийски свещеник в храма „Св. Параскева“, 
с. Лакатник, където служи от 1979 г. до 1986 г., а от 1969 до 1992 г. 
изпълнява свещеническите си задължения като: енорийски свещеник при 
храма „Св. Троица“, кв. Разсадника, София (1987), енорийски свещеник и 
председател на църковното настоятелство при храма „Св. Петка“, кв. 
Орландовци, София (1987 – 1988), председател на църковното настоятелство 
при храма „Св. Троица“, кв. Разсадника, София (1988 – 1994), председател на 
църковното настоятелство при храма „Св. Петка“ – Стара, София (1994 – 
1998; чредник при храма – 1999 г.), енорийски свещеник при храма „Св. 
Климент Охридски“, София (1999 – 2004), енорийски свещеник при храма „Св. 
София – Премъдрост Божия“, София (2004 – 2020), енорийски свещеник при 
храма „Св. Петка“, с. Лакатник (2020 – 2025).



Вечна и блажена да бъде паметта му!
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